



ГАЗЕТА  
ВЕРХОВНОЇ РАДИ  
УКРАЇНИ

# ГОЛОС УКРАЇНИ



**Олімпійські ігри** Урочисто провели на змагання до Південної Кореї молодих санкарів  
▶ СТОР. 3

## Символ незламності

Вірші Василя Симоненка лунають і в найкращих залах, і в окопах, і в шпиталях  
▶ СТОР. 14



**Графічний літопис** Мистецький фронт коваля Людвіга Одмана  
▶ СТОР. 15

№ 261 (8278)

П'ЯТНИЦЯ, 29 ГРУДНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

## У НОМЕР: Освітній центр Верховної Ради побив власний рекорд

**У новому пакеті від США — ракети, протитанкові системи та артилерійські боєприпаси**

Сполучені Штати оголосили про виділення Україні пакета військової допомоги на суму 250 мільйонів доларів, який став останнім у рамках фінансування, ухваленого цього року Конгресом. Про це заявив державний секретар США Ентоні Блінкен, передає **Укрінформ**. «Можливості, виділені в рамках сьогоденного пакета, охоплюють боєприпаси та інші компоненти для систем протиповітряної оборони, додаткові ракети для HIMARS, артилерійські боєприпаси калібру 155 і 105 мм, протитанкові системи, а також понад 15 мільйонів патронів», — уточнив очільник американської дипломатії.  
▶ СТОР. 13

**Ордени захисників вручили батькам**

Двох кам'ячан, які загинули в Донеччині, посмертно нагородили орденами «За мужність». Івану Беніському був лише 21. Хлопець навчався у Зеленокурило-вельській сільській школі, потім у Кам'янець-Подільському коледжі сільського господарства. Мав стати ветеринаром. Однак пішов служити за контрактом. З честю загинув у важких боях у селі Іванівському Бахмутського району. Двадцятилітній Олексій Велігоша у мирному житті так само встиг закінчити сільську школу та хмельницьке ВПУ № 11. Від грудня 2022-го служив у військовій частині А 0284. Під час виконання бойового завдання загинув у районі Ступочок Краматорського району.

Нагороди юних воїнів у Кам'янець-Подільській райдержадміністрації вручили їхнім рідним, передає з Хмельниччини наш власкор **Ірина КОЗАК**.

**Військовим дісталися сертифікати на житло**

У новий рік з новим житлом: у Николаєві черговій групі військових міський голова Олександр Сенкевич вручив сертифікати на придбання квартир. Хто отримає кошти на власне помешкання, визначали військові частини. А захисники самостійно обирають та вирішують, яку саме квартиру купити.

Николаїв одним із перших у країні започаткував програму забезпечення житлом військово-службовців ЗСУ. За час дії 199 захисників отримали кошти на його придбання, інформує наш власкор **Олена ІВАШКО**.



Колаж Олексія КУСТОВСЬКОГО.

**Від самого початку повномасштабної війни Освітній центр Верховної Ради України ані на день не зупиняє роботу, адаптуючись до нових умов і впроваджуючи нові формати діяльності.**

**У 2023 році Центр побив власний рекорд з кількості учасників заходів за рік, адже у 190 проведених заходах взяли участь більш як 67 000 учнів і студентів з усіх регіонів України — та навіть із-за її меж.**  
▶ СТОР. 2

### ФРОНТ

**На суходолі противник не припиняє штурми і мріє помститися за поразку у Чорному морі**

За даними Генштабу ЗСУ (на 28.12), між силами оборони України та російськими військами протягом доби відбулося 56 бойових зіткнень. Напередодні командувач оперативного стратегічного угруповання «Хортиця» Олександр Сирський повідомив: противник, попри значні втрати, продовжує інтенсивні наступальні дії на всіх ключових напрямках.

Так, на Куп'янському напрямку росіяни рвуться захопити Синьківку, аби створити умови для блокування Куп'янська. Також противник здійснює підготовку штурмових підрозділів з-поміж повітрянодесантних частин для наступу в бік Сіверська. На Бахмутському напрямку метою окупаційних військ є Богданівка і відновлення втрачених позицій у районі Кліщівки, Курдюмівки та Андріївки.  
▶ СТОР. 16

### ПОДІЯ

**Школи Волині отримали автобуси**

Ключі від нових шкільних автобусів представникам Рожищенської, Локачинської, Підгайцівської та Маневицької громад вручив начальник Волинської ОВА Юрій Погуляйко.

Загалом за кошти освітньої субвенції та співфінансування з місцевих бюджетів цього року придбано 26 автобусів ЗАЗ на загальну суму 77,7 млн грн. Оскільки після їх закупівлі за єдиним договором залишилися кошти, то аби не повертати субвенцію до держбюджету, за три мільйони гривень придбали й автобус АТАМАН. Аж 19 комфортабельних транспортних засобів для підвезення учнів область отримала від іноземних партнерів. Ще дев'ять упродовж 2022—2023 років додалося коштом місцевих бюджетів громад.

Тож з 66 вилучених на потреби ЗСУ шкільних автобусів навчальним закладам спільними зусиллями вже повернуто 55, повідомляє наш власкор **Микола ЯКИМЕНКО**.

### КОРОТКО

■ На Полтавщині середня пенсія осіб, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, становить 9,2 тис. грн. У місцевих відділеннях Пенсійного фонду на облік перебувають 10,2 тис. таких громадян, **повідомляє наш власкор Василь НЕІЖМАК**.

■ В Одесі проходить випробування 26-метровий трамвай, придбаний за кредитні кошти Європейського інвестиційного банку. Незабаром він почне курсувати на одному із міських маршрутів. Загалом місто очікує на 13 таких машин з низькою підлогою, **інформує Ольга ПОНОМАРЬОВА**.

■ Понад 800 тернопільських підприємців скористалися протягом року доступними кредитами. Завдяки програмі «5-7-9%» вони залучили 3,5 млрд грн, **передає Ірина ПОЛЬОВА**.

## Освітній центр Верховної Ради побив власний рекорд

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

До речі, місяцем рекордів став для Центру грудень — бо івентів було аж 38! У 2023 році Освітній центр започаткував новий формат роботи, аби бути ближчими до кожного — виїзні уроки в регіонах України. І за цей перший, плітний рік було проведено уже 63 таких заходи, в яких взяли участь майже 9000 учнів та студентів.

Географія виїзних уроків також вражає: Одеська, Вінницька, Львівська, Івано-Франківська, Чернівецька, Рівненська, Житомирська, Черкаська, Полтавська і, звичайно, Київська та місто Київ — де, до речі, і завершився цьогорічний цикл виїзних уроків.

Такий новий формат припав до смаку і учасникам заходів — адже окрім живого і відвертого спі-

кування з представниками єдиного законодавчого органу влади України, такі івенти ще й стають можливістю не лише дізнатись щось нове про функціонування Ради, а й відчути себе справжнім депутатом, взявши участь у моделюванні засідань комітетів. Те, що формат «зайшов», засвідчують і відгуки, які учні та студенти залишають у формах зворотного зв'язку:

«Дуже пізнавальний та крутий курс! Організатори молодці» (Богдан, м. Васильків);

«Мені дуже сподобався захід, приємна атмосфера, обов'язково розповім друзям» (Ксенія, м. Вінниця);

«Дуже сподобалася відкритість спікерів та активна взаємодія з учасниками заходу, а також вразило застосування інновацій для інтеракції. Із задо-

воленням порекомендувала б цей захід друзям та знайомим, оскільки він дає можливість поглибити знання у розумінні, що таке парламент, політика і т. д., а також завдяки йому можна знайти можливість для подальшого розвитку, зокрема, отримати місце для працевлаштування чи стажування» (Христина, м. Одеса);

«Мені сподобалось, що на заході закликали співпрацювати з депутатами задля вирішення громадських питань. Так, я порекомендувала б цей захід друзям» (Марія, м. Полтава);

«Найбільше вразила вікторина, що була пов'язана з назвами у Верховній Раді України. Я порекомендувала б своїм друзям не тільки відвідати цей захід, а й підписатися на сторінки Освітнього центру в соціальних мережах, адже там викла-

дають дуже багато цікавої та корисної інформації» (Анастасія, м. Калинівка).

Керівниця Освітнього центру Верховної Ради Олена КОСТИНЮК:

«Родзинка цьогорічної діяльності Освітнього центру — Всеукраїнський флешмоб «Діти України за мир». Запускаючи флешмоб, команда Центру навіть не очікувала, що він стане справжньою перлиною міжпарламентської дипломатії, започаткувавши дуже особливий її різновид — «малюнкову».

І хоча флешмоб стартував у 2022 році, найбільшій популярності на міжнародному рівні досягнув у 2023-му завдяки публісміті, отриманому під час Парламентського саміту G7 в Японії та Другого Парламентського саміту Міжнародної Кримської платформи у Празі (Чехія).

Особисті відповіді юним українським митцям передали Європейський Парламент, парламенти Канади, Японії, Франції, Німеччини, Швейцарії — зробивши визнання флешмобу по-справжньому міжнародним.

Унікальним для парламентського Освітнього центру став і перший інклюзивний парламентсько-просвітницький урок для дітей із порушеннями слуху і тяжкими порушеннями мовлення, в якому взяла участь і Заступниця Голови Парламенту Олена Кондратюк».

Проблема інклюзивності та спеціальної освіти — дуже важлива для ОЦ, і наступного року вони обіцяють приділити їй ще більше уваги!

І це ще не всі досягнення Центру за цей рік! Що ж у планах на наступ-

ні 12 місяців у цієї молоді, але дуже амбітної команди?

Як зазначили її представники, у новому році Центр планує зберегти усі улюблені формати своїх гостей, а також:

► проводити більше інклюзивних уроків і розвивати інклюзивність освіти;

► перезавантажити формат міжнародних парламентських уроків, залучаючи колег із парламентів країн світу;

► презентувати ще більше курсів з актуальних і цікавих тем;

► працювати над впровадженням програми парламентських амбасадорів;

► навчати парламентської просвіти не лише школярів і студентів.

А найголовніше, на що чекаємо ми усі — це Перемога!

## Парламент ухвалив значну кількість законів для євроінтеграції

### ТОЧКА ЗОРУ

Найвагомішим політичним успіхом країни я назвав би наближення до переговорів щодо членства в ЄС. Верховна Рада зробила чимало в цьому напрямі — ухвалила значну кількість законів, які були або прямими вимогами на шляху до ЄС, або адаптували наше законодавство до європейського. Про це в коментарі «Голосу України» зазначив голова депутатської групи «Довіра», член Комітету Верховної Ради з питань фінансів, податкової та митної політики Олег Кулініч. На його переконання, вступ до Євросоюзу дасть величезний поштовх розвитку української держави.

«Перед нами ще залишається великий виклик — це війна. Як маркер майбутньої Перемоги суспільство бачить вихід на наші міжнародно визна-



ні кордони 1991 року. А також створення таких умов, щоб росія не могла продовжувати військові дії проти України. І я абсолютно солідарний з такою думкою, — продовжує народний депутат. — За майже два роки повномасштабного вторгнення ми стали сильнішими за багатьма напрямками. Торік відвоювали значні території. Але й ворог, мусимо визнати, не стоїть на місці. Тому нині треба робити все від нас залежне, щоб наблизити Перемогу України. Якщо народні депутати можуть це робити не лише на законодавчому, дипломатичному рівні, а й безпосередньо допомагати захисникам і захисницям, треба долучатися».

Наше суспільство, зазначив він, певний час було в стані ейфо-

рії, коли ми звільнили від окупантів Київщину, Чернігівщину, Сумщину, Харківщину й Херсон. Нині звільнення кожного українського села дається зі значними зусиллями, а ейфорія минула. «Та це не повинно зменшувати нашу мотивацію, а має дати розуміння: легко та швидко Перемога не дається. Але вона обов'язково буде», — переконаний парламентарій.

Найбільшим же власним здобутком року на рідній Полтавщині народний депутат назвав запуск в регіоні програми соціального відновлення ветеранів, ініціатором якої він став.

«Це перша така програма в Україні. Отримуємо схвальні відгуки від воїнів та їхніх сімей. Важливо звернути на це увагу й на державному рівні», — зауважив Олег Кулініч.

Записала  
Грига ШАТРОВА.

## Орієнтуємося на дотримання основних принципів демократії

### У КОМІТЕТАХ ВЕРХОВНОЇ РАДИ

За поданням Комітету з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій України, національних меншин і міжнародних відносин Верховна Рада України цього року прийняла дев'ять законодавчих актів.

У березні народні депутати внесли зміни до законів про громадянство та про забезпечення функціонування української мови як державної щодо умов прийняття до громадянства України. Цим Законом посилено значення і авторитет інституту Українського громадянства шляхом запровадження іспитів з основ Конституції та історії України для прийняття до громадянства України.

Схвалено також зміни до деяких законів щодо окремих питань оформлення документів, що посвідчують особу та підтверджують громадянство України або її спеціальний статус, а також щодо внесення відомостей про зареєстроване або задеклароване

місце проживання на тимчасово окупованій російською федерацією території України та на територіях, на яких ведуться (велися) бойові дії (№ 3054-IX).

Наприкінці весни парламентарії також прийняли щорічну доповідь про стан додержання та захисту прав і свобод людини і громадянина з відповідними рекомендаціями для Кабінету Міністрів України, інших органів державної влади та органів місцевого самоврядування. Це стало важливим показником орієнтованості державної політики на дотримання основних принципів демократії в умовах війни.

Члени комітету також виступили з пропозицією мінімізувати можливості для іноземців та осіб без громадянства отримувати дозвіл на імміграцію на підставі фіктивного шлюбу та розширити правові підстави для відмови в наданні дозволу на імміграцію. У сесійній залі проект відповідних змін до

закону про імміграцію підтримали.

Серед іншого прийнято також зміни до закону про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб (№ 3446-IX), якими на рівні закону введено положення щодо формування органами місцевого самоврядування фондів житла, призначеного для тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб. Для зазначених цілей відповідним органам місцевого самоврядування надано додатковий інструмент — можливість орендувати житлові приміщення для розміщення в них внутрішньо переміщених осіб. На період дії воєнного стану Кабінету Міністрів надано право визначити додатковий перелік особливо вразливих категорій внутрішньо переміщених осіб (крім тих, що вже визначені в законодавстві), які після закінчення шестимісячного строку не будуть змушені сплачувати орендну плату за проживання в тимчасовому житлі.

Вл. інф.

### ФОТОФАКТ



Під головуванням заступника голови Комітету з питань цифрової трансформації Сергія Штепи відбулись слухання у комітеті на тему: «Аналіз впровадження та контроль за виконанням законів України «Про електронні комунікації» № 1089-IX від 16.12.2020 та «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах електронних комунікацій, радіочастотного спектра та надання послуг поштового зв'язку» № 1971-IX від 16.12.2021».

Фото Сергія КОВАЛЬЧУКА.

Більше фото тут —  
[www.golos.com.ua](http://www.golos.com.ua)

## Щоб заповнити прогалини щодо соціального захисту поліцейських

### ГОТУЄТЬСЯ ЗАКОНОПРОЕКТ

**Народні депутати пропонують доповнити чинне законодавство нормами щодо соціального захисту поліцейських, які виконують свої обов'язки в умовах воєнного стану.**

Ідеться, зокрема, про зміни до Закону «Про Національну поліцію» щодо виплати одноразової грошової допомоги в разі загибелі чи втрати працездатності поліцейського в період дії воєнного стану. Це передбачено законопроектом «Про внесення змін до статті 97 Закону України «Про Національну поліцію» щодо виплати одноразової грошової допомоги в разі

загибелі (смерті) чи втрати працездатності поліцейського в період дії воєнного стану» (№ 10374) авторства народних депутатів **Анатолія Остапенка («СН»)**, **Євгена Брагара («СН»)**, **Сергія Швеця («СН»)** та інших, який нещодавно було зареєстровано в парламенті.

«На сьогодні правові підстави для призначення та виплати одноразової грошової допомоги поліцейським, які отримали поранення (контузію, травму або каліцтво) під час виконання службових обов'язків в період дії воєнного стану відсутні, у зв'язку з цим необхідно внести зміни до пунктів 3 та 5 частини першої

статті 97 Закону України «Про Національну поліцію», — зауважили депутати в пояснювальній записці до проекту.

Ураховуючи підвищений ризик для життя та здоров'я поліцейських у цих умовах, надання додаткової грошової допомоги стане важливим кроком для підтримки їхніх родин у випадку трагічних подій, наголосили депутати.

У свою чергу А. Остапенко констатував: «Реалізація норм законопроекту у разі його ухвалення вплине на соціальну захищеність поліцейських та їхніх родин у виняткових умовах воєнного стану».

**Олена РОМАШКІНА.**

## Урочисто провели на змагання до Південної Кореї молодих санкарів

**Урочиста церемонія проводів найкращих молодих санкарів України відбулася в сесійній залі Львівської обласної ради з ініціативи відділення Національного олімпійського комітету.**

IV зимові юнацькі Олімпійські ігри триватимуть із 19 січня по 1 лютого 2024-го в Південній Кореї. У національній збірній є представники Львівщини.

Усі семеро спортсменів — учні Львівського фахового коледжу спорту. Це Олександр Ломакович, Дарія Некотєнєва, Світлана Соловей, Анна-Марія Гарцула, Андрій Муц, Олександр Олещенко та Андрій Мох. У складі збірної із санного спорту і троє представників Тернопільщини: Максим Панчук, Дарина Федорчук та Антон Шевчук.

Вітання від Верховної Ради передав **народний депутат Ростислав Тістик**, який відзначив важливість перемог українського спорту задля іміджу держави. Президент Національної федерації санного спорту Тарас Гарцула і тренер юнацької збірної з санного спорту Іван Баїк, під орудою якого спортсмени їдуть до Південної Кореї, запевнили в

цілеспрямованості команди та налаштуванні на успіх.

Нині чимало спортсменів захищають державну цілісність України в боях із російським агресором, на чому наголосив військовослужбовець 103-ї Бригади ЗСУ, головний сержант, учасник Ігор двох Олімпіад 2008-го та 2012 року, майстер спорту України міжнародного

класу з легкої атлетики **Дмитро Дем'янюк**.

У IV зимових юнацьких Олімпійських іграх, як інформує відділення НОК у Львівській області, візьмуть участь майже дві тисячі спортсменів віком 15—18 років із 80 країн світу. Молоді спортсмени розіграють 81 комплект нагород у 15 дисциплінах семи зимових видів спорту.

**Підготувала Людмила СТРАЖНИК.**

**На знімку: урочистості в обласній раді.**

**Фото Відділення НОК у Львівській області.**



Відділення Національного олімпійського комітету України у Львівській області

## Адаптувавшись до військових реалій, економіка почала відновлення

**Повномасштабна війна, яка точиться в Україні вже майже два роки, виснажує не лише людські ресурси, а й економічні. Чи є ситуація загрозливою, до яких викликів нам готуватися у наступному році. Про це «Голос України» запитав у голови Комітету Верховної Ради з питань фінансів, податкової та митної політики народного депутата Данила Гетманцева.**

— Цього року нам вдалося не лише втримати фінансову стабільність (уповільнення інфляції), а й ввести певні послаблення щодо грошово-кредитної політики. Попри війну у нас відновилося кредитування, економіка, адаптувавшись до нових військових реалій, почала відновлення. По року ми маємо плюс 5,5 відсотка зростання ВВП.

До помилок, які ми виправили цьогогоріч, треба віднести ска-

сування акцизів та зменшення ПДВ на пальне. Водночас, помилка виправлена, податки відновлені, що не істотно позначилося на цінниках на АЗС...

А найбільший виклик, який стоятиме перед країною у наступному році, — це невизначеність із джерелами фінансування дефіциту бюджету-2024, від яких залежить фінансування соціальних програм та допомоги бізнесу.

**Записала Ірина ЛОБОДА.**

## Передали на передову необхідну допомогу, смаколики та малюнки

**Традиційно напередодні Різдва новорічних свят благодійний фонд сім'ї Лабазюк «МИ ПОРУЧ» доставляє на передову лінію фронту необхідну допомогу. Цей рік не став винятком, повідомив народний депутат Сергій Лабазюк («За майбутнє»).**

«Наша команда вже відвідала 44-ту окрему артилерійську, 128-му окрему гірсько-штурмову та 65-ту окрему механізовану бригади. А також зустрілася із земляками з 36-ї ОСБ, 3-ї ОТБ, бригади «Сталевий кордон» ДПСУ, 25-го ОШБ, 110-ї ОМБ, 10-ї ОГШБ, які борються держа-ву на Харківському та До-

нецькому напрямках», — розповів народний депутат.

За його словами, військовим передали Ecoflow, Starlink, бензопили, обладнання, інструменти, медикаменти, амуніцію, побутову хімію, харчі та багато іншого.

«Але найбільше військових зворушили смаколики, листи та малюнки від дітей. Це, за їх словами, найбільше мотивує та додає сил у цих непростих умовах», — зауважив С. Лабазюк, додавши: «Нехай Господь оберігає наших захисників та допомагає кожного дня у боротьбі з ворогом».

**Вл. інф.**

Завдання і заходи програми фінансуватимуться за рахунок коштів бюджету громади, державного та обласного бюджетів, кредитних ресурсів, грошей, залучених у рамках грантових програм та коштів суб'єктів господарювання.

**Ірина КОЗАК.**

Хмельницька область.

## Хмельницький продовжить свій розвиток

**Для цього депутати міськради затвердили Програму економічного і соціального розвитку Хмельницької міської територіальної громади на 2024 рік.**

Вона передбачає низку заходів, спрямованих на забезпечення доступності соціаль-

них послуг, вирішення соціальних і гуманітарних питань. Особлива увага приділяється тим, хто захищає незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України, їхнім сім'ям та особам, які постраждали внаслідок вій-

ськової агресії російської федерації.

У місті передбачено заходи зі стабілізації в умовах воєнного та післявоєнного стану, створення умов для розвитку підприємництва, промисловості та міжнародних відносин тощо.



Офіційне  
друковане видання  
Верховної Ради  
України — газета  
«Голос України»

# Голос України

Закон України

## Про внесення змін до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» та деяких законодавчих актів України щодо удосконалення процедур суддівської кар'єри

Верховна Рада України **постановляє:**

1. Внести до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» (Відомості Верховної Ради України, 2016 р., № 31, ст. 545 із наступними змінами) такі зміни:

1. Частина дев'яту статті 56 викласти в такій редакції:

«9. Суддя до звільнення з посади або припинення його повноважень може бути нагороджений державними нагородами лише за виявлену ним особисту мужність і героїзм в умовах, пов'язаних із ризиком для життя, за дії, пов'язані з участю та/або сприянням обороні України, захисту її територіальної цілісності і недоторканності, а також будь-якими іншими нагородами, відзнаками, грамотами, не пов'язаними із здійсненням правосуддя».

2. Абзац перший частини першої статті 57 викласти в такій редакції:

«1. Особа, призначена на посаду судді, складає присягу судді такого змісту».

3. У частині першій статті 61 та частині першій статті 62 цифру і слово «1 лютого» замінити цифрою і словом «1 травня».

4. Розділ IV викласти в такій редакції:

### «Розділ IV. ПОРЯДОК ЗАЙНЯТТЯ ПОСАДИ СУДДІ

#### Глава 1. Кандидат на посаду судді

Стаття 69. Вимоги до кандидатів на посаду судді

1. На посаду судді може бути призначений громадянин України, не молодший тридцяти та не старший шістдесят п'яти років, який має вищу юридичну освіту і стаж професійної діяльності у сфері права щонайменше п'ять років, є компетентним, добросовісним та володіє державною мовою відповідно до рівня, визначеного Національною комісією зі стандартів державної мови.

2. Не може бути призначений суддею громадянин, який:

1) визнаний судом обмежено дієздатним або недездатним;

2) має хронічні психічні чи інші захворювання, що перешкоджають виконанню функцій із здійснення правосуддя;

3) має незняту чи непогашену судимість.

3. Не може претендувати на посаду судді особа, до якої згідно із законом застосовується заборона обіймати відповідну посаду.

4. Не може претендувати на посаду судді особа, яка обіймає посаду члена Вищої ради правосуддя, члена Вищої кваліфікаційної комісії суддів України, протягом часу перебування на відповідній посаді та протягом одного року після звільнення або припинення повноважень.

5. Не може претендувати на посаду судді особа, яку було звільнено з посади судді за вчинення істотного дисциплінарного проступку, грубе чи систематичне нехтування обов'язками, що є несумісним із статусом судді або виявило його невідповідність займаній посаді, порушення вимог щодо несумісності, порушення обов'язку підтвердити законність джерела походження майна або у зв'язку із набранням законної сили обвинувальним вироком стосовно такої особи, крім випадків визнання в судовому порядку протиправним рішення про звільнення із зазначених підстав або скасування обвинувального вироку суду.

6. Не може претендувати на посаду судді особа, яку було звільнено з посади судді за результатами кваліфікаційного оцінювання.

7. Для цілей цього Закону вважається:

1) вищою юридичною освітою — вища юридична освіта ступеня магістра (або прорівняна до неї вища освіта за освітньо-кваліфікаційним рівнем спеціаліста), здобута в Україні, а також вища юридична освіта відповідного ступеня, здобута в іноземних державах та визнана в Україні в установленому законом порядку;

2) стажем професійної діяльності у сфері права — стаж професійної діяльності особи за спеціальністю після здобуття нею вищої юридичної освіти;

3) науковим ступенем — науковий ступінь у сфері права, здобутий у закладі вищої освіти (університеті, академії чи інституті, крім вищих військових навчальних закладів) чи науковій установі України або в аналогічному закладі вищої освіти чи науковій установі іноземної держави. Науковий ступінь, здобутий у закладі вищої освіти чи науковій установі іноземної держави, повинен бути визнаний в Україні в установленому законодавством порядку;

4) стажем наукової роботи — стаж професійної діяльності у сфері права на посадах наукових (науково-педагогічних) працівників у закладі вищої освіти (університеті, академії чи інституті, крім вищих військових навчальних закладів) чи науковій установі України або в аналогічному закладі вищої освіти чи науковій установі іноземної держави, на посадах працівників апарату суду (головний спеціаліст, науковий консультант, керівник структурного підрозділу), посадові обов'язки яких передбачають виключно здійснення науково-аналітичної діяльності в судах України (аналіз проектів законодавчих актів, систематизація судової практики, її узагальнення, надання аналітичної допомоги суддям з питань правозастосування), за умови наявності наукового ступеня, на посадах науково-викладацького складу Національної школи суддів України, за умови наявності наукового ступеня, а також час навчання в аспірантурі чи докторантурі за денною (очною) формою навчання випускників аспірантури, докторантури, за умови публічного захисту дисертації.

8. Кандидат на посаду судді відповідає критерію компетентності, якщо він володіє знаннями у сфері права та вміє їх застосовувати, має навички юридичного письма та правничої аргументації, когнітивні здібності.

9. Кандидат на посаду судді відповідає критерію добросовісності, якщо відсутні обґрунтовані сумніви у його незалежності, чесності, неупередженості, невідкупності, сумлінності, у дотриманні ним етичних норм, у його бездоганній поведінці у професійній діяльності та особистому житті, а також щодо законності джерел походження його майна, відповідності рівня життя кандидата на посаду судді або членів його сім'ї задекларованим доходам, відповідності способу життя кандидата на посаду судді його попередньому статусу.

#### Глава 2. Добір на посаду судді місцевого суду

Стаття 70. Порядок добору на посаду судді місцевого суду

1. Добір на посаду судді місцевого суду (далі — добір на посаду судді) здійснюється в порядку, визначеному цим Законом, та включає такі етапи:

1) оголошення добору на посаду судді;

2) подання особами, які виявили намір стати суддею, заяви та документів для участі у доборі на посаду судді;

3) допуск до участі у доборі на посаду судді;

4) складання кваліфікаційного іспиту;

5) проведення спеціальної перевірки, передбаченої цим Законом;

6) проведення перевірки особистих морально-психологічних якостей кандидатів на посаду судді (у разі визначення Вищою кваліфікаційною комісією суддів України такої необхідності);

7) затвердження рейтингу кандидатів на посаду судді;

8) зарахування кандидатів на посаду судді до резерву на зайняття вакантних посад суддів.

2. Вища кваліфікаційна комісія суддів України забезпечує прозорість та відкритість добору на посаду судді.

3. Під час складання кандидатами на посаду судді кваліфікаційного іспиту, а також на засіданнях Вищої кваліфікаційної комісії суддів України щодо ухвалення рішень за результатами відповідних етапів добору на посаду судді можуть бути присутніми представники медіа, громадських об'єднань, судді, адвокати, представники органів суддівського самоврядування, кандидат на посаду судді, стосовно якого вирішується питання, а також інші зацікавлені особи, запрошені Вищою кваліфікаційною комісією суддів України.

Стаття 71. Оголошення добору на посаду судді

1. Про оголошення добору на посаду судді Вища кваліфікаційна комісія суддів України ухвалює рішення, яке оприлюднює на офіційному веб-сайті Комісії та офіційному веб-порталі судової влади України.

2. У рішенні про оголошення добору на посаду судді Вища кваліфікаційна комісія суддів України обов'язково зазначає кінцевий строк подання заяви та документів для участі у доборі, що не може бути меншим за 30 днів з дня оприлюднення рішення, а також прогнозовану кількість вакантних посад суддів, стосовно яких оголошено добір.

Стаття 72. Заява та документи для участі у доборі на посаду судді

1. Особа, яка виявила намір стати суддею, для участі у доборі на посаду судді подає до Вищої кваліфікаційної комісії суддів України:

1) письмову заяву про участь у доборі на посаду судді;

2) копію документа, що посвідчує особу та підтверджує громадянство України;

3) анкети кандидата на посаду судді;

4) мотиваційний лист кандидата на посаду судді;

5) декларацію родинних зв'язків та декларацію добросовісності кандидата на посаду судді;

6) копію диплома про вищу юридичну освіту (з додатками), здобуту в Україні, та/або копії документів про вищу юридичну освіту, здобуту за кордоном, разом із копіями документів, що підтверджують їх визнання в Україні, а також копії документів про науковий ступінь, вчене звання, навчання в аспірантурі чи докторантурі за денною (очною) формою навчання (за наявності);

7) копії документів, що підтверджують стаж професійної діяльності у сфері права;

8) документи встановленої форми з медичних установ про проходження психіатричних та наркологічних оглядів;

9) письмову згоду на збирання, зберігання, обробку та використання інформації про кандидата на посаду судді з метою оцінки його готовності до роботи на посаді судді;

10) письмову згоду на проведення спеціальної перевірки відповідно до цього Закону та документи, необхідні для проведення спеціальної перевірки відповідно до Закону України «Про запобігання корупції»;

11) копію декларації особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, яка охоплює період року, що передує року подання документів, та посилання на відповідну сторінку Єдиного державного реєстру декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування;

12) копію документа, що підтверджує володіння державною мовою відповідно до рівня, визначеного Національною комісією зі стандартів державної мови;

13) інші документи, що підтверджують відповідність особи вимогам, передбаченим статтею 69 цього Закону.

2. Форма і зміст заяви про участь у доборі на посаду судді, анкети, декларації родинних зв'язків та декларації добросовісності кандидата на посаду судді затверджуються Вищою кваліфікаційною комісією суддів України та розміщуються на її офіційному веб-сайті.

3. Вимагати від особи, яка виявила намір стати суддею, подання документів, не передбачених цією статтею, забороняється.

4. Приймання заяв та документів завершується в день, зазначений в оголошенні як кінцевий строк їх подання. Заяви та документи, що надійшли після зазначеного строку, не розглядаються.

Стаття 73. Допуск до участі у доборі на посаду судді

1. На основі поданих документів Вища кваліфікаційна комісія суддів України здійснює перевірку відповідності осіб, які виявили намір стати суддею, установленним цим Законом вимогам до кандидата на посаду судді.

2. Участь у доборі на посаду судді можуть брати особи, які подали необхідні документи, визначені статтею 72 цього Закону, та відповідають установленним цим Законом вимогам до кандидата на посаду судді на день подання заяви про участь у доборі.

3. Особи, які не подали всіх необхідних документів та/або подали документи, що не відповідають установленним законом вимогам, а також особи, які згідно з поданими документами не відповідають установленним цим Законом вимогам до кандидата на посаду судді, до участі у доборі на посаду судді не допускаються.

4. Про допуск або про відмову в допуску до участі у доборі на посаду судді Вища кваліфікаційна комісія суддів України ухвалює змотивоване рішення.

5. Неістотні недоліки змісту поданих особою документів не є підставою для відмови в допуску до участі у доборі на посаду судді.























## Мистецький фронт коваля Людвіга Одмана

**38-річний шведський художник, скульптор і коваль Людвіг Одман створює графічний літопис війни в Україні.**

У перші дні повномасштабного вторгнення російських окупантів митець не міг спати, їсти, концентруватися на роботі. Це була повна розгубленість — ні він, ні його дружина Анастасія, родом з Івано-Франківська, не знали, як діяти. І Людвіг почав малювати, вперше після 10-річної перерви, впродовж якої мав справу лише з металом. На сюжети наштотували телебачення та Інтернет. Зрештою, коли малюнок стало багато, Людвіг із дружиною вирішили зробити підписні відбитки для продажу — з метою зібрати гроші на допомогу українцям.

Водночас подружжя почало контактувати з волонтерською групою «Ковалі без кордонів» («Blacksmiths without borders»). Батько дружини Людвіга керує ковальською майстернею в Україні, він попросив допомоги з автомобілем з ЄС для української армії. Так усе й почалося.

«Blacksmiths without borders» складається з ковалів або людей, дотичних до ковальської справи, зі Швеції, Норвегії та інших країн. Наразі члени організації вже доставили до України приблизно 50 транспортних засобів, зокрема кілька санітарних машин для ЗСУ. Волонтери наповнюють автомобілі необхідним обладнанням, аби вони не їхали порожніми. Серед вантажу — інструменти, бензопили, медикаменти, засоби гігієни, одяг, генератори й суто специфічні ковальські вироби — металеві скоби, які повсякчас



потрібні для будівництва й облаштування бліндажів. Під час чергової волонтерської поїздки до України художник відвідав Бородянку, Бучу, Ірпін, аби на власні очі побачити наслідки російської окупації.

«Це зовсім інше, ніж дивитися про цей жах по телебаченню», — каже Людвіг. Його вразило те, як швидко українці повертаються до нормального життя: довкола чисті вулиці, діти ходять до шкіл, працюють заклади, і тільки зруйновані будинки нагадують про те, що в країні війна. Митець зауважує, що дуже важливо безперестанку звертати світову увагу на те, що війна

триває й українці потребують допомоги.

Графічні рефлексії Людвіга Одмана лаконічні і стримані. Здебільшого — чорно-білі ілюстрації або карикатури із вкрапленнями кольору, що акцентує увагу на важливі деталі. Як от синьо-жовтий прапор у сіро-прозорій скляній банці під металевою кришкою. Дрібний авторський підпис вані банки будуть відкриті» — свідчить: автор впевнений, що російська окупація рано чи пізно зійде, як вода Каховського водосховища, і українські символи більше не потрібно буде ховати від ворога. На іншому малюнку — зруйнований окупантами

будинок у Маріуполі, «вцілілу» секцію якого автор обережно вкладає у вишиванку з червоним візерунком. Розпач і надія. Гумор художника пронизливий, іронія вбивча. На малюнку з назвою «Схема розпізнання військової техніки російської армії» зображені трактор, будівельна техніка та дитячий візок, під кожним об'єктом підпис: «Leopard 2». Усю цю мирну техніку окупаційна армія перетворює на «законні» військові цілі. Автор багато малює путіна та його посіпак. Навіть не малює, а препарує гострим, як скальпель, олівцем, повертаючи назовні нікчемне, злодійське кремлівське нутро.

Художник продовжує малювати війну в Україні. Він видав у Швеції альбом своєї графіки про війну — «The special military operation» — і мріє про те, щоб знайшлися охочі надрукувати його книжку в Україні. У такому разі малюнки стали б доступні українцям. Людвіг Одман — гарний коваль, який кує на обидві руки — мистецьку та волонтерську, гартує міцну сталь взаємодопомоги та надихає людей на творення добра.

**Олексій КУСТОВСЬКИЙ.**

У колажі використано ілюстрації та фото зі сторінки Людвіга Одмана у Фейсбуці.

## Почесне звання «Мати-героїня» отримали 228 одеситок



Після довготривалої перерви відбулося чергове засідання міської комісії з розгляду кандидатур на присвоєння почесного звання України «Мати-героїня».

Від початку дії воєнного стану Національною соціальною сервісною службою України було тимчасово припинено опрацювання окремих видів документів, що не стосуються воєнного стану, військової діяльності, надання медичної допомоги, евакуації населення, зокрема і розгляд цього питання.

За материнську самовідданість і зразкове виховання дітей, згідно з відповідними указами Президента України, почесне звання України «Мати-героїня» присвоєно 228 мешканкам Одеси.

З питань присвоєння цього почесного звання необхідно звертатися до департаменту праці та соціальної політики Одеської міської ради.

**Ольга ПОНОМАРЬОВА.**

Одеса.

Фото з відкритих джерел.

### ОГОЛОШЕННЯ

Втрачене посвідчення учасника бойових дій, серія УБД №031260 на ім'я Сурайченко Ігор Сергійович вважати недійсним.

Вижницька державна нотаріальна контора Чернівецької області повідомляє про відкриття спадщини після смерті КУТАШ ВАСИЛИНИ ГЕОРГІВНИ, 1935 року народження, яка померла 15 січня 2022 року.

Спадкоємцям КУТАШ ВАСИЛИНИ ГЕОРГІВНИ необхідно з'явитися до Вижницької державної нотаріальної контори Чернівецької області протягом місяця з дня опублікування цього повідомлення, за адресою: Чернівецька область, місто Вижниця, вул. Січових Стрільців, буд. 4-В.

У разі неяви вищезазначених осіб до Вижницької державної нотаріальної контори Чернівецької області, нотаріусом буде видано свідоцтво про право на спадщину спадкоємцю, який подав заяву про прийняття спадщини у встановлений законом строк.

Втрачену чіп карту водія для цифрового тахографа, що видана на ім'я Корженко Олександр Валентинович № UAD000009FW1000 (дійсна до 09.06.2027) вважати недійсною.

Диплом та додаток до нього виданий Антонову Дмитро Володимирович у 2006 році Національним Транспортним Університетом вважати недійсним в зв'язку з їх втратою.

Приватним нотаріусом Київського міського нотаріального округу Коленченко Г.М. заведено спадкову справу після Мельника Миколи Григоровича, 1954 р.н., який помер 06.07.2023, останнє місце проживання якого зареєстровано у м.Київ. Спадкоємців, які бажають прийняти спадщину після Мельника Миколи Григоровича, прошу терміново звернутися до приватного нотаріуса Коленченко Г.М. за адресою: 03148, м.Київ, вул.Жмеринська, буд.30 (літ.А), нежил. прим. з №1 по №5 (групи прим. №6), тел.: +38(099)727-82-32, +38(096)645-49-95.

### ПОДРОБИЦІ

## Подякували премією за творчість у буремні часи

Шість митців і один творчий колектив стали лауреатами премії «Мистецька Вінниччина», яку започаткували цьогоріч з ініціативи начальника ОВА Сергія Борзова. Нею відзначають за вагомі досягнення у галузях театральних, хореографічних, музичних та образотворчих мистецтв. Дипломи і грошові сертифікати на виплату винагороди вручила перший заступник керівника ОВА Наталя Заболотна.

«Митці — це люди, які найбільш тонко відчувають біль народу у важкі часи, — зазначила посадовець у привітанні. — російські окупанти знищують, серед іншого, об'єкти культури, пам'ятки нашого минулого, бо розуміють, що нація існує доти, доки живе її культура. Тому надважливо, щоб у такі часи гучно звучав голос тих, хто займається культурою, мистецтвом, дбає про наші народні традиції і звичаї. Щоб цей голос було чути як в Україні, так і за її межами. Бо саме культура вирізняє нас з-поміж інших, відмежовує від ворогів...»

Першими переможцями нової премії стали: Ольга Буга — акторка Вінницького обласного українського академічного муздрамтеатру імені Садовського; Юрій Ошовський — викладач школи мистецтв Крижопільської селищної територіальної громади; Іван Гришук — художник, член Національної спілки художників України.

Ще три лауреати є представниками Вінницького фахового коледжу мистецтв імені Леонтовича. Це — Денис Кулик, старший викладач, керівник ансамблю «Гротеск»; Ольга Бабошина, заслужений діяч мистецтв України, викладач; Юлія Васюк-Халь-Адіді, етнологія, співачка, керівниця фольклорного гурту «Мокоши». Серед колективів журі відзначило народний ансамбль танцю «Юність» Центру культури і дозвілля Крижопільської селищної територіальної громади (керівник — Галина Роздорожнюк).

Нагороди отримали ще три майстри народного мистецтва — заслужений майстер народної творчості Василь Слободянюк, майстер декоративного розпису Сергій Бугай та майстер гончарного мистецтва Михайло Діденко. Їх удостоїли перемоги за участь у ще одному обласному конкурсі — на спомин про відомого митця в галузі народної творчості Віктора Наконечного. Це також новий конкурс, започаткований цьогоріч з ініціативи обласної військової адміністрації.

**Віктор СКРИПНИК.**  
Вінницька область.

